

## 「2024 數位沙盒 AI 金融 PoC 實證徵選」開跑

### 數位沙盒實證計畫首部曲「金融科技國際座談」匯聚六國 AI 與金融專家「園區論劍」

為促進金融科技創新發展實證落地，國內首座一站式金融科技創新加速器「金融科技創新園區 FinTechSpace」今(6)日正式啟動「2024 數位沙盒 AI 金融 PoC 實證徵選」活動，並推出一系列賦能計畫，期能加速 AI 創新應用對接金融機構需求，推動台灣金融產業躍上趨勢浪尖。

首波主打便是匯聚台、英、日、美、新加坡與立陶宛六國 AI 與金融產業專家的「金融科技國際座談：AI 金融未來式」。出席此盛會的金管會陳彥良副主委蒞臨致詞表示：「AI 正引領金融業帶來更高效、便捷與智慧的服務。金管會為協助金融機構善用 AI 科技優勢、注重平衡創新與風險管理，於 2023 年 10 月 17 日公布《金融業運用人工智慧 (AI) 之核心原則與相關推動政策》，揭示了我國金融業運用 AI 之六項核心原則，並預計於今年 6 月底發布《金融業運用 AI 指引》，希望以負責任創新為核心，驅動金融業在兼顧消費者權益、金融市場秩序及社會責任下，積極投入科技創新，促進金融服務的轉型升級。受邀專家包含金管會創新中心蔡少懷組長、BSI 全球數位信任驗證總監 David MUDD、立陶宛 AI 協會董事成員暨維陶瑪納大學資訊學院院長 Tomas KRILAVIČIUS，以及 EY 日本策略影響部白川達朗總監，分享了歐洲、亞太地區以及台灣將 AI 技術應用於金融領域的前景與實踐經驗。同場安排台灣洽吧智能、美國 Toggle AI 以及新加坡 OneDegree 集團，分享各自在保險科技、投資理財和金融資安方面 AI 應用的實務經驗。在 Panel 環節中，由台新金控、台企銀與合庫銀行共同與談的「AI 賦能金融智能的運用」，作為「2024 數位沙盒 AI 金融 PoC 實證徵選」金融供應商，第一線分享台灣金融產業對於 AI 技術的運用需求、跨域 PoC 的實證經驗與市場機會，期能吸引更多業者共同推動 AI 金融的未來發展可能。本場活動吸引了實體與線上與會者逾 260 位，展現了業界

對於 AI 在金融應用方面的高度關注與熱情。

### AI 新興應用將強勢革新金融產業生態

金融科技創新園區今年度聚焦 AI 金融，舉辦「2024 數位沙盒 AI 金融

PoC 實證徵選」，旨在挖掘 AI 於金融服務的應用創新潛力，推動金融科技產業升級，為金融消費者帶來更優質、更智能的金融服務體驗。從智能客服、風控、反洗錢、資產管理到金融交易等領域，AI 正以不可阻擋之勢重塑金融服務的樣貌。

「2024 數位沙盒 AI 金融 PoC 實證徵選」目標對象涵蓋金融科技公司、科技業者、資服業者，以「人工智慧」技術為主題，針對目前金融科技產業痛點或需求設計可實際落地之商模，以及各種 AI 應用的新金融場景。

### 徵選活動獎勵豐厚，總價值高達新台幣 200 萬元

- 決選選出 3 隊優選團隊及 2 隊佳作團隊，優選隊伍可獲 10 萬元獎金，佳作隊伍可獲 5 萬獎金。
- 進入決賽隊伍均可獲得 AI Master Class、台北金融科技展參展攤位、免費進駐金融科技創新園區，以及商轉落地補助。

### 輔導資源完善優質，協助團隊將創意順利落地

- 獲選團隊可獲得 AWS 規劃的技術解惑、AI 實證媒合日、法規解惑以及簡報發表工坊等實務輔導。
- 金融科技創新園區將協助獲選團隊接洽金融機構進行 PoC 概念實證，加速成果商轉。

金融科技是台灣金融產業發展的重要引擎，AI 更是未來金融創新的關鍵技術。透過此次徵選活動，金融科技創新園區期待匯聚產、官、學各界力量，共同挖掘 AI 金融創新潛力，推動金融科技產業升級，為台灣金融發展注入新的活力。





## 會員專訪

# 金融保障銀髮族 防詐阻詐金融爭議

民眾參與金融活動成為日常，金融商品及服務型態實則日趨專業、複雜，財團法人金融消費評議中心依法成立與運作，為我國建立金融消費爭議處理機制，落實強化金融消費者保護各項措施。隨著科技使用便利、我國社會高齡化等因素，金融爭議與網路詐騙相互糾結，影響銀髮族群的金融消費保障。根據金融消費評議中心的統計，近年來申訴案件數出現爆增，銀髮高齡民眾占比偏高，且受詐民眾的財產難以復原，其人生後半部蒙灰，難以安心退養。本期雙月刊專訪金融消費評議中心董事長杜怡靜，說明防詐阻詐的宣導與推動，及其酌參日本最新立法所建議的銀髮族金融保障作法。

### 強化三大要務 阻絕詐團駭客害人

虛實社會交織猖獗詐騙，金融消費評議中心統計今(2024)年首季受理信用卡爭議款爭議案件數量，飆高至349件，創史上同期新高，其中有98%均與詐騙有關，二大來源分別是行動支付綁卡盜刷，一是簡訊釣魚網站刷卡繳費。杜怡靜董事長指出，詐騙集團盜刷猖狂有全球化的現象，至少台灣境內強化三大要務可以加以隔絕：一、資安強化：消費者現在習慣於網站消費，若網站資安沒做好，導致消費者個資外洩，進而就會讓詐團有機會透過釣魚簡訊及郵件接觸到消費者，「詐騙氾濫，最源頭其實在於資安管理。二、消費者風險意識強化：消費者自己也要落實個資管理，不要輕易在不明網站連結輸入個人資料或信用卡資訊，也要留意所收到 OTP

簡訊驗證內容，避免遭詐。

杜怡靜董事長分析，今年首季評議中心受理的信用卡爭議款案件中，可見詐團多半是發送釣魚簡訊，誑騙受害人欠繳電信費、水電瓦斯費，因金額多半不高，加上消費者未明察簡訊之內容，就輸入 OTP 密碼，因此錢就落入詐騙集團手中了。

「民眾除了要對網路詐騙有所警覺心」，杜董事長提醒，詐騙集團更會利用投資或愛情詐騙話術，不乏接受詐團噓寒問暖，即使被勸阻仍堅持自己未遭騙的民眾，所以民眾需要有「不要讓詐團比你更關心你的家人」的想法，適時關懷、互相提醒家人或朋友時下常見的詐騙手法。這也是一種防範之道。

第三個應加強的要務，杜董事長指出，是來自金融機構服務強化。金融機構管理民眾財產，防詐有責，除了目前常強調臨櫃關懷以及落實 OTP 簡訊內容要具體呈現其交易訊息外，在詐騙發生後，如何及時回應消費者需求也相當重要，或可思考另闢客服專線，專責處理消費者反映發生與詐騙有關的爭議款等事件，確保客服量能以及時因應消費者事後掛失止付需求，及時阻止詐騙交易的發生。

### 借鏡日本立法 國際交流有效改進

從統計數據觀察，65歲以上被詐騙的案例確實較多，其中「投資詐騙」占四分之一，比例最高。杜董事長指出，主因多是由於高齡者對金錢不安，以及想多賺一點錢，而容易成為投資詐騙的對象。

她認為，金融業者一般不會去詐騙消費者，常見



財團法人金融消費評議中心董事長 杜怡靜

金融紛爭多為金融業者不當銷售之態樣；至於高齡者較常遇到的第三人投資詐騙，多半是有人假冒金融業者、檢警或財經名人，讓高齡者透過加入群組方式，以教高齡者投資為誘因，讓不少高齡者以為「看到好康」而加入，進而掉入詐騙陷阱。

杜董事長自國立臺北大學法律學系借調到中心服務，為該系專任教授及法律學院院長，日本國立一橋大學法學博士，長期關注消費者保護等公益事務，因而熟捻銀髮族的金融服務與金融保障。她舉例日本經驗，部份是台灣現行法所無，可為酌參。

如老人家有錢卻不消費或投資易形成「金融資產的僵直化」影響經濟的活化；杜董事長指出，日本在年金制度外，為了使資產與壽命一同增長，日本政府鼓勵儲蓄與投資並行，倡議「金融老人學」，改變高齡者一味以存款為主之財務規劃，以適度活化其資產。另外，失智高齡者之財產安全以及高齡者金融剝削之現象也日漸受到關注。日本金融廳所頒布「顧客本位の業務運營原則」中要求對高齡顧客為銷售時應以謹慎的態度為之。

杜董事長指出，日本社會對高齡顧客定義是 75 歲以上，金融機構對其銷售商品得經高層主管的同意；對 80 歲以上長者的交易原則上隔天以後才能

下單等行政措施；在法律面上，鑒於高齡者因認知功能下降強調對其意思表示瑕疵之救濟，如錯誤、被詐欺等民法之規定外，於日本消費者契約法中針對利用宗教、交友等為餌之欺詐手段使消費者陷於錯誤所為之意思表示，亦得為撤銷之規定，這些部份台灣現行法規並沒有，依據我國社會現行老化的速度，值得考量。

基於金融爭議之國際現象，金融消費評議中心安排參與國際爭議處理組織辦理的研討會，亦會至設有爭議處理機構或辦理金融教育宣導的國家、機構考察，藉由參與國際活動，與國際間進行經驗的分享與交流，增進評議中心金融消費爭議處理之專業能力，作為評議中心改善作業程序之參考；藉此可了解各國如何透過教育宣導，加強民眾金融知識，以減少爭議之發生，並提昇國民之金融消費水準。

杜董事長最後也提醒，科技創新發展下，例如生成式 AI 的出現，也可能對高齡者帶來風險，如何預防假冒之情形，值得主管機關深思和重視，另也需要慎防留意如何避免高齡者成為人頭帳戶的情形。因此如何衡平消費權益與金融創新服務，以及金融業法遵義務的落實，更是未來要面對正視的重點。



## 名家訪談

# 退休族心理暨銀髮金融 公共衛生之現代議題

「老化是必經歷程」，也是台灣社會正需學習的課題！民眾心理、社會氛圍，以及政策的建構，方方面面應即刻即行。綜觀各項議題，金融服務與金融產品因攸關民眾經濟條件及生活保障，需要專家導引與有效的喚醒。本期雙月刊專訪國立陽明交通大學公衛所副教授莊宜芳，以老人精神健康、精神疾病專家的角度，解析中高齡心理、銀髮金融等議題。

莊宜芳為台灣大學醫學系、美國約翰霍普金斯大學公共衛生學院精神健康博士，現任國立陽明交通大學公衛所副教授，同時也為亞東醫院精神科醫師，學術

理論與臨床實務兼備，專長及研究興趣為認知老化、失智症等，也透過公共衛教投身老年預防醫學，固定帶著學生走進社區，實地接觸並追蹤高齡族群。

許多官方數據均顯示，台灣社會快速老化。內政部人口統計資料顯示，民國 112 年我國 65 歲以上長者佔總人口比率為 18.02%，已屬高齡社會，預估民國 115 年將邁入超高齡社會。日本社會高齡化發生在台灣之前。日本官方統計，60 歲的日本人活到 95 歲的比例，從 1995 年的 14%，在 2015 年上升到 25%，即 4 人中有一人可達 95 歲；55 歲以上日本人掌有 75% 的資產，其中 60 歲以上之長者握有

6 成以上之金融資產，預計 2035 年時 60 歲以上之長者擁有金融資產會達到 70%。莊宜芳指出，65 歲是台灣的老人、長者定義，長者在社會、家庭中是經濟資源之所在，老人也最在意金錢，或把有錢視為安全感，卻又常因年長、高齡因素導致判斷力下降，成為容易被詐騙的對象。

台北市政府警察局刑事部門分析資料發現，騙取財產的詐欺案件層出不窮，尤以高齡長者遭騙案件居多，隨著網際網路及數位科技蓬勃發展，高齡長者對於網路銀行及數位金融服務操作不熟悉，又容易誤信詐騙集團，112 年詐欺犯罪方法以「投資詐欺」發生 1 萬 1,775 件最多，占總詐欺案件數 3 成 1，被害



國立陽明交通大學公共衛生研究所副教授 莊宜芳

人數 1 萬 8,655 人，近 5 年案件數及被害人數增加逾 5 倍。

警方表示，詐團還會尋找白天獨自在家的高齡長者下手，利用老人家害怕涉及刑案的恐懼進行犯罪，獨居長者因身心機能逐漸衰退、資訊管道有限等因素，容易受到不當勸誘及指示。各地警察分局為此會到各社區、長照中心與長者互動，分享銀髮族易遭遇到的詐騙手法，提醒長者避免上當受騙。

莊宜芳指出，銀髮族期盼「老的好」，其中最大心願是可以獨立做自己想做的事，大部分可以自己決定、可以自己處理周遭的事情，「才不會覺得，『老了就沒用了』，『老了就沒價值了』」。因此，讓長者都能享受健康、自主且有尊嚴的晚年生活，是當前國家政策、每位國人重要的課題。

然而，現代醫學進步、及多數人保養到位，國人平均壽命 80 歲，退休之後至少還有 15 年、甚至一半的人生要過。莊宜芳在亞東醫院精神科開設門診，診療項目有老人認知障礙、老人失智、失眠、焦慮、憂鬱、精神官能症等等。她說，詐騙手法實在是太多、太多了，曾有看診病患的整本銀行存摺被騙走，非常憤怒、焦慮，甚至想要去死，家人把她帶來醫院門診，判定已是急性期焦慮、進而失眠，除了先用藥緩和情緒，其它只能靠時間慢慢去化負面思緒。當今金融領域的資訊複雜度，多不是中老年族群年輕時所接觸的，手機 APP、網銀等都要經過學習才懂得使用；而金錢議題其實更會讓人更焦慮，退休族群因為少了來自工作的固定收入，對金錢的焦慮遠甚於年輕世代。

偶有上班族中年病患在診療過程會主動提及，「會失眠、焦慮都是因為工作，只要我退休，什麼困擾都可以迎刃而解」。莊宜芳說，這樣的說法都是「不正確的期待」，大多數人一旦退休，就少了奮鬥的目標，剛退休的第一個月，心情上高興的不得了，但才剛過了一個多月，就會開始心慌，生活開始變得鬆散、且每天重覆地「沒有目標」，不知道要幹嘛，沒有長期的規劃。因此，她在門診過程，會讓上門

求診的人建立「正確的期待」，把未來的期待和現實拉成一致，避免因現實的落差而導致心情上的各種反應出現，有了「正確的期待」，也就比較不會有心理的困擾。

就醫學角度，高齡民眾的身心機能逐漸衰退，若伴隨著高血壓、糖尿病、心臟血管疾病、腦中風等慢性病，會增加阿茲海默症、也就是失智的風險。國民健康署攜手各地方政府，參考世界衛生組織 (WHO) 長者整合性照護指引 (Integrated care for older people; ICOPE) 理念，研發具實證效益及地方特色的預防延緩失能照護方案，落實符合在地民眾需求，今 (113) 年全國重磅推出 38 個全新的預防及延緩失能照護方案，加上過去推行的 235 個方案，總計達 273 個方案，可供社區自由、彈性選擇應用。

莊宜芳在國立陽明交通大學公衛所有一個帶領學生研究的實驗室，核心議題是台灣輕度認知功能障礙流行病學研究，對象是中老年族群，探索其尚未發生失智之前的追蹤與發現，期盼能更早一步地避免人們大腦的功能衰退，並降低阿茲海默症或稱失智症的醫療負擔。「早期診斷、早期介入，期盼達到預防效果」，莊宜芳及研究團隊結合眼科、復健科、影像醫學等產業及技術，致力尋找隨著年齡而認知功能改變的種種跡象。透過大台北地區的城市及郊區代表板橋與坪林，固定收集 60 歲以上中老年族群進行血液、認知功能評估、及腦部核磁共振 MRI 檢查，期許透過瞭解失智症的發生過程，進一步找到預防與治療的對策。

「為什麼要從預防開始？因為可以省錢！」，莊宜芳會為中老族群準備一張調查表，分類「失智以後」要花的錢，如照護人員、長照機構等等都是龐大支出，大家看了心有戚戚焉，也更願意把錢投資在健康上，期盼老人相關的健康產業能在台灣更蓬勃，比如說健身房設有附專門教練的老人健身區，高齡化帶來的社會面貌改變，需要政府和民間一起面對、共同解決，塑造屬於台灣自己的高品質、高價值之高齡社會。

## 第 11 梯次新創招募審議會

**為**推動金融科技創新發展，金融科技創新園區於上半年進行第 11 梯次新創招募，歡迎人工智慧、法遵科技、身分認證、eKYC、eAML、綠色金融、ESG、供應鏈金融、智能理財、保險科技、區塊鏈、支付、金融資安、防範詐騙及金融犯罪、軟硬體整合或解決方案應用於金融科技相關場景之新創公司申請進駐。

本次招募期間自 3 月 1 日至 4 月 19 日，共計 28 家金融科技業者遞件申請，於 5 月 8 日舉行審議會，共計 23 家金融科技新創審議通過。本梯次新創以企業解決方案、資訊整合與聚合平台、法遵科技領域為多，包含來自美國、加拿大與新加坡等 4 家國際業者。第 11 梯次團隊預計於 113 年 7 月 1 日正式進駐，園區將提供各項法規、資安、一對一導師輔導、產創媒合發表等資源，以協助其創新商模在合規基礎下持續發展。

### 資安講座

### 藍隊的常見的資安威脅和防禦機制

金融科技新創業者在發展過程中，建構完善的資安管理機制是奠定發展的重要基礎。據世界經濟論壇《2020 年全球風險報告》指出，資安風險（包括網路攻擊、個資外洩及資訊服務中斷等）將是未來 10 年全球須面臨的兩大風險之一。園區為強化新創團隊資安風險意識，除針對每梯次進駐團隊安排資安健檢與諮詢外，特於 5 月 27 日舉辦資安講座，邀請如梭世代股份有限公司沈敬為資安顧問擔任講師，介紹「藍隊的常見的資安威脅和防禦機制」，希望藉由本次講座強化業者的面對資安風險的防範意識。本場講座共有 7 家團隊參與，會後與講師進行熱烈的交流與討論。園區期盼藉由多元資安輔導協助進駐業者提早規劃資安政策，在面對各項新型態資安威脅增加的同時，即時做出因應措施，讓金融科技創新服務未來能在完善的基礎下穩定發展。



## FinTech 報導

### 金管會協力集保公司及 6 家金融機構成立「現實世界資產代幣化小組」

為探討現實世界資產代幣化在我國推動所需準備，金管會協力金融科技共創平台「監理科技及研究應用組」召集人臺灣集中保管結算所及 6 家金融機構成立「現實世界資產 (Real World Assets ; 以下簡稱 RWA) 代幣化小組」，並於 113 年 6 月 13 日召開啟動會議。

金管會表示，RWA 包括股票、債券等金融資產，房地產、貴金屬等實體資產，甚或碳信用等無形資產。RWA 代幣化則是將現實世界資產利用區塊鏈、密碼學或智能合約等技術，使該資產轉化以數位代幣 (Digital tokens) 的方式表示，以利後續進行交易或提供服務等。國際上普遍認為代幣化的現實世界資產具有全天候、跨境及跨時區交易、降低投資門檻、提高營運效率、即時清算、提高流動性與透明度等潛在優勢，也存在監管、法律、互通性等挑戰。

為探討 RWA 代幣化在我國推動所需準備，以更前瞻及全面的方式發展金融科技，金管會協力集保公司及 6 家有意願之金融機構（包含台新銀行、台北富邦銀行、中國信託銀行、國泰證券、國泰投信及元大金控）成立「RWA 代幣化小組」，共同研議相關推動事宜。

金管會指出，為期順利推展「RWA 代幣化小組」各項工作，金管會除創新中心外，也請相關各局派員列席，以了解 RWA 代幣化專業知識及實務運作，並就可能涉及的政策與法規等進行研議，上開單位已就先「RWA 代幣化小組」運作方式達成共識，預計挑選兩個資產作為代幣化的標的，成員約 3 至 4 週召開一次會議，除研議代幣化的方式外，也將研析資產的保管、交易等，最終目標係由參與的金融機構提出概念性驗證 (Proof of Concept ; POC)，業務試辦或創新實驗申請。

金管會表示，該會重視金融科技的發展，尤其目前 Web3 及其相關應用如代幣化及去中心化金融發展快速，且國際組織及其他國家已提出相關監理建議及發展項目。為利與國際金融市場發展趨勢同頻，並提升監理效能，金管會期望透過「RWA 代幣化小組」的運作，強化與業者及周邊單位的對話，以及對創新技術、模式、應用等的對焦，以提升金融科技發展與創新。

## 教育公益 基金專區

金管會為鼓勵金融業善盡社會責任，協助弱勢家庭青年學子順利完成學業，及提供金融教育課程，以落實產學合作效果，特委請本會發起籌設金融服務業教育公益基金，俾發揮共同回饋社會之綜效。

# 金融服務業教育 公益基金執行情形

- 1 教育公益基金：**本會提供之金融教育獎助學金分上下學期撥款，每名學生金額新台幣 5 萬元整。112 學年度獎助大專院校學生共 1,549 名，上學期獎助學金於去年底已完成撥款，下學期扣除已畢業及休學名額後，業於 4 月份發放獎助學金予 1,534 名學生。
- 2 金融教育課程：**本會辦理金融教育推廣，主題包括個人財務管理、投資理財與防詐騙、金融科技與消費者保護，藉由舉辦「青少年金融講堂」，走進高中(職)校園，協助學生建立正確的金錢觀念。同時，針對銀髮族、婦女團體、軍人團體等，舉辦「金融知識+」講座，內容包括投資理財、財務報表閱讀、詐騙預防、洗錢防制等議題，並引入數位金融、行動支付等概念，以推廣金融知識與會計常識。
- 3 校園接班人活動：**本教育公益基金於 113 年起結合 FinTechSpace 園區之「2024FinTech 校園接班人」計畫，特設「金融服務業教育獎助學金」專屬職缺，今年度有 10 個基金捐款單位提供 11 個職缺。10 月份將評選出 2 位優秀同學擔任國際校園大使，與園區於 11 月前往新加坡 FinTech Festival 觀摩學習，拓展國際視野。
- 4 金融服務愛心公益嘉年華：**本會今年第一場嘉年華活動與台南市政府共同合辦，已於 113 年 6 月 15 日假台南市永華市政中心西側廣場舉行，感謝台南市政府，以及所有參與單位及團體，活動圓滿完成。



## 113 年金融建言白皮書

**本**會 113 年金融建言白皮書編製工作刻正進行中，目前本會已收到銀行公會、證券公會、壽險公會及產險公會...等會員機構提出之金融建言提案，共計 23 則。研究團隊預計於 7 月初提出白皮書期中報告，本會規劃於 7 月下旬召開白皮書期中報告審查會，邀請金管會、財政部及央行派員指導；並規劃於 8 月下旬召開期末報告審查會。會員單位若有新增或修改建言之需，歡迎儘速提出。

## 本會近期會員代表異動情形

時間	會員代表所屬單位名稱	新任代表	職稱	原任代表所屬單位名稱	原任代表	職稱	備註
2024/5	中華民國保險經紀人商業同業公會	李正之	理事長	中華民國保險經紀人商業同業公會	廖世昌	理事長	
2024/5	財團法人中小企業信用保證基金	吳莉芬	代總經理	財團法人中小企業信用保證基金	洪素珍	總經理	
2024/5	中華民國證券櫃檯買賣中心	李淑暖	副總經理	中華民國證券櫃檯買賣中心	郭佳君	副總經理	
2024/5	財金資訊股份有限公司	陳斌	總經理	財金資訊股份有限公司	黃昱程	總經理	

## 活動預告

### 2024 台北金融科技展

**由**金管會指導、本會與金研院主辦之台北金融科技展定於 11 月 1~2 日（五、六）在台北世貿展覽館舉行。規劃包含開幕典禮、國際論壇、應用研討會、博覽展、金融科技獎頒獎典禮及獲獎團隊發表、新創 DEMO 等活動。開幕典禮規劃於 11 月 1 日上午舉行，將邀請政府首長、主管機關代表、業界貴賓蒞臨。

活動徵展報名及相關訊息，請參閱官網：[www.fintechtaipei.tw](http://www.fintechtaipei.tw)



### 金管會將舉辦「防範詐騙及金融犯罪」金融科技共創工作坊

**為**積極對抗日益翻新的詐騙手法，並藉由科技的力量提升金融機構在偵測、防範及應對詐騙案件的效率，金管會特舉辦「防範詐騙及金融犯罪」金融科技共創工作坊，除邀請專家學者就防詐相關技術、法規或實務經驗進行授課外，並安排實際操作及個案研討，由參與學員透過組成團隊方式進行共創，提出防範詐騙及金融犯罪科技解決方案之構想。金管會函請本會轉知所屬會員，報名參加本活動。